

岑浩辉发表施政愿景：打造法治幸福澳门

澳门选举管理委员会昨日举行候选人政纲宣讲及问答大会，由唯一候选人岑浩辉向400名选委公布政纲及回答选委提问。

岑浩辉表示，其施政理念是“奋发同行 持正革新”，以满足市民对美好生活的期盼为施政最大追求，以全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”方针为基本遵循，以维护国家主权、安全、发展利益为最高原则，以加快推进经济适度多元发展、更好融入国家发展大局为使命愿景。

岑浩辉表示，当前国家正处于中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期，“一国两制”实践亦开启了新阶段。站在新起点上，他认为强国

建设、民族复兴，与澳门的未来、市民的福祉紧密相连，澳门自当紧跟国家的步伐，发挥独特优势，作出更大贡献。

岑浩辉说，要充分认识到内外环境深刻变化，澳门发展繁荣面临一系列的挑战，广大市民对生活有很多新要求、新期盼，对特区治理提出更高的要求，需要更开放的态度及创新的思维面对和妥善解决。

加快推动经济多元发展

就未来五年施政的总体方向和重点，岑浩辉提出五大施政构想。首先是提升公共治理能力和管治水平。坚持以市民为中心，以良政善治为目标，改进政府作风，提高施政效能，推进治理体系和治理能力现代化。他承诺当选后将优化施政方式，充分

听取各方意见建议，提升决策透明度和科学性；维护司法独立；强化政府统筹，完善公共服务体系等。

第二是加快推进经济适度多元发展。积极对接国家发展，研设政府产业基金，持续检视澳门营商环境，支持中小企业创新发展，鼓励企业加大本地投入。他指出，将预防及打击非法活动，保障博彩业员工权益，加快推进“1+4”产业多元发展，促进澳门传统产业转型升级，提升会展商贸优势，推动中医药产业发展、推进现代金融、高新技术等。

第三是更好融入和服务国家发展大局。岑浩辉认为这是澳门可持续发展的必然选择，指将来会用好国家各项支持政策，促进横琴粤澳深度合作区两地税制一

体化，鼓励澳门居民到该区就业、创业及生活，发挥澳门在国家发展战略中的独特优势，协助内地经济发展并实现澳门自身更好发展。此外，将搭建与葡语国家技术转移及科技创新合作平台，积极参与高积量共建“一带一路”，加强青年交流及人才合作，向世界讲好中国与澳门的故事。

第四是完善教育科技人才体制机制。优化澳门教育体系，完善免费教育体系，推动人才培养结构性调整，推动澳门与内地高等教育交流及合作，推动澳门与内地专业人才互认。

澳门打造活力文化城市

第五是大力保障和改善民生。岑浩辉指不断提升市民生活水平是“一国两制”根本宗旨

及必然要求，未来将完善职业技能的培训及就业服务体系，完善保障本地人员就业及外僱输入动态调整机制；加大社会保障力度，优化社会各救助制度，支持居民跨境养老；研究检讨房屋政策，提升公共资源的利用率，促进房地产市场平稳健康发展等。

最后，岑浩辉指，其愿景是通过五年努力，打造“法治澳门”、“活力澳门”、“文化澳门”、“幸福澳门”，深信在中央政府的领导和支持下，澳门必定能够实现高质量发展，不断书写具有澳门特色“一国两制”成功实践的崭新篇章。



2024 澳门行政长官选举候选人政纲宣讲及问答大会昨日举行。由唯一候选人岑浩辉向 400 名选委公布政纲及回答选委提问。

港大成立计算与数据科学学院

【大公报讯】香港大学（港大）宣布成立计算与数据科学学院（School of Computing and Data Science，简称CDS），致力巩固和推动计算与数据科学、人工智能、统计决策科学、金融科技，以及精算学等领域的教育和研究发展。新学院由工程学院的计算机科学系和理学院的统计及精算学系组成，旨在通过学科融合激发创新，并促进校内外跨学科合作。

拟推新课程 结合AI与数据

计算与数据科学学院于2024年7月1日正式成立，定于10月24日（星期四）举行开幕典礼，并将于2025-26学年收生。新学院共开设八个本科生课程，除了整合旗舰课程工学学士（计算机科学）外，还计划推出新课程工学学士（人工智能与数据科学），该课程设计为独立或“AI+X”双学位课程。此外，港大将为

新入学的本科生提供人工智能素养微证书，而计算与数据科学学院则是提供微证书的主要教学部门。

新学院推出决策分析学、风险管理学及统计学三个理学学士课程。新学院成立后，现有本科生的课程将维持不变，研究生课程方面，CDS将与业界紧密合作，设计符合市场需求的新课程。

首席副校长王于渐教授指出，随着计算科技、数据科学与AI的迅猛发展，未来对顶尖人才的需求将激增。港大成立CDS正是回应这一全球趋势，与香港及国家科技战略相契合，旨在引领香港成为国际计算与数据科学教育与研究中心。

CDS首届总监由人工智能讲座教授马毅担任，他表示新学院将融合多学科优势，推动创新教育、开拓跨学科研究，培育掌握创新知识与技术的未来人才。



港大的计算与数据科学学院教职员庆祝学院成立。

特区政府：市民与新闻工作者 无须担心误堕法网

【大公报讯】《立场新闻》案昨日判刑。特区政府发言人昨日回应指出，法庭早前颁布的裁决理由清楚指出《立场新闻》的主张是排除中国的本土主义，在修例风波期间更成为抹黑和中伤中央及特区政府工具。法庭裁定涉案客观基础上，攻击相关法律及程序；以假消息散播仇恨及反政府情绪；攻击警方执法并美化暴动者的行为——换言之涉案文章绝非以事实为基础的新闻报道。将煽动仇恨的言行歪曲成“新闻工作”，是绝对的颠倒是非。

新闻从业员须负责任地行事

发言人说，法庭于颁布判刑理由时指出，

在案发期间，三名被告不是进行真正的传媒工作，而是参与当时所谓的抗争。从《立场》的社论和《立誌》可见，他们站在抗争者的一边与政府抗衡。三名被告干犯的罪行相当严重。判刑理由亦指出，基于《立场》有着约160万名的跟随者，涉案的煽动文章对中央和特区政府及其居民造成的伤害必然是相当严重，虽然难以量化。

发言人指出，本案自作出判决后，部分人士就香港的新闻及言论自由表达忧虑，亦有外媒或其他别有用心人士及反华组织、反华政客作出不符事实及纯为政治目的之言论，恶意抹黑香港特区，政府已多次作出澄清和反驳，以

正视听。从法庭裁决理由可见，《立场新闻》完全罔顾客观事实，违背国际人权公约所强调新闻从业员必须按“负责任新闻作业”原则真诚地行事。

继续坚决果断严正执法

发言人强调，事实上，基本法和《香港人权法案》保障言论自由、和平集会、游行和示威自由等基本权利。香港

市民，包括新闻工作者，一如既往可以自由作出基于事实的评论或批评，及依法享有和行使新闻和言论自由，无须担心会误堕法网。“香港特区有维护国家安全的宪制责任。在这方面，特区政府有法必依，会继续坚决、果断、严正执法，全力有效防范、制止和惩治危害国家安全的行为和活动。”



特区政府发言人强调，香港市民，包括新闻工作者依法享有和行使新闻和言论自由，毋须担心会误堕法网。

美诚月饼事件经过

9月15日 网友质疑三只羊公司直播带货“香港美诚月饼”虚假宣传，广州合肥两地市监回应。

9月17日 合肥高新区市监局对三只羊涉嫌“误导消费者”等行为立案调查。

9月18日 广州花都通报美诚月饼事件。

9月19日 合肥针对涉及三只羊有关问题成立联合调查组。

9月26日 “三只羊”被暂停经营限期整改，罚没6894万元；“三只羊”表示全面接受处罚结果，诚恳致歉，开展公司内部整顿。

